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关于组织团员青年

认真学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话

和团十六大精神的通知

各团总支、团支部：

团的十六大是在全党全国各族人民深入贯彻落实党的十七大精神的形势下召开的一次重要会议。深入学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话和团的十六大精神，把广大团员青年的思想统一到团的十六大精神上来，是当前和今后一个时期各级团组织和广大团员青年的重要政治任务。根据《共青团山东省委关于组织团员青年认真学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话和团十六大精神的通知》精神，校团委决定组织全校团员青年认真学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话和团十六大精神，教育广大团员青年以高度的责任感和使命感，全面落实团的十六大精神，为国家繁荣富强贡献青春、智慧和力量。现将有关事宜通知如下：
一、全面学习，提高认识，深刻领会胡锦涛总书记重要讲话和团十六大的重要意义
团的十六大是共青团组织站在新的历史起点上，面对新形势、新挑战召开的一次青春盛会，是全国各族团员青年政治生活中的一件大事，对于进一步组织动员广大团员青年全面贯彻党的十七大精神，为开创中国特色社会主义事业新局面而努力奋斗，具有重要的现实意义和深远的历史意义。

党和国家领导人胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等出席开幕式。6月14日,胡锦涛、李长春、习近平在中南海接见了新一届团中央领导班子和团十六大部分代表。胡锦涛对全国广大青年提出了殷切希望。他要求全国青年要坚定理想信念，用马克思主义中国化最新成果武装头脑，树立正确的世界观、人生观、价值观；要勤奋刻苦学习，打牢知识基础，拓展世界眼光，参加社会实践，成为既学识广博又能干实事的新一代建设人才；要勇于艰苦创业，勇挑重担，攻坚克难，大胆探索，锐意进取，为国家繁荣富强贡献聪明才智；要培养高尚品德，围绕建设社会主义核心价值体系，传承中华民族传统美德，倡导社会文明新风，展现当代青年良好精神风貌。胡锦涛还对各级团干部提出了三点要求，一是政治上要过硬，二是作风上要扎实，三是自律上要严格。中共中央政治局常委李长春代表党中央向大会致祝词，要求当代青年要按照胡锦涛总书记提出的“四个新一代”的要求，用中国特色社会主义理论体系武装头脑，练就适应时代要求的过硬本领，在全面建设小康社会中奋发有为；各级共青团组织要牢牢把握党对共青团提出的根本要求，推动科学发展，促进社会和谐，以改革创新精神推进共青团工作和建设。

全校各级团组织要把认真学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话作为当前和今后一个时期的重要政治任务，切实抓紧抓好。要把学习贯彻讲话精神与学习贯彻党中央祝词精神结合起来，与学习贯彻团的十六大提出的各项任务结合起来，全面把握大会的精神实质。要切实履行党赋予共青团的各项职能，坚持先进性与群众性的统一，充分发挥党的助手和后备军作用、国家政权的重要社会支柱作用、党和政府联系青年群众的桥梁和纽带作用，从增强共青团的吸引力和凝聚力入手，切实做好组织青年、引导青年、服务青年和维护青少年合法权益的工作。
二、统一思想，把握实质，把思想和行动统一到团十六大精神上来
团十六大的主题是全面贯彻党的十七大精神，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，牢记使命，坚定信念，开拓创新，锐意进取，团结带领广大青年为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗。各级团组织要紧紧围绕这个主题，认真学习团中央书记处第一书记陆昊代表团十五届中央委员会向大会作的工作报告，立足新起点，分析新形势，进一步明确任务，狠抓落实。全面贯彻党的十七大精神是团的十六大报告的主线，最根本的就是要高举中国特色社会主义伟大旗帜，深入贯彻落实科学发展观。报告进一步明确了共青团的光荣职责，对今后五年的工作作了部署。各级团组织要把学习团的十六大精神与学习党的十七大精神结合起来，与深入贯彻落实科学发展观结合起来，与学校中心工作结合起来，分析新形势，研究新任务，制定新措施，真正把思想和行动统一到团的十六大精神上来。
三、广泛动员，周密安排，迅速掀起学习宣传贯彻团十六大精神的热潮
各级团组织要采取切实有效的措施，组织团员青年开展各具特色的学习教育活动。
团的工作干部要率先垂范，带头学习，切实担负起责任，发挥先锋模范带头作用。通过各种学习方式，在认真研读文件、掌握基本观点、领会精神实质上下功夫，为团员青年作出表率。

各级团组织要广泛开展形式多样的学习活动，引导团员青年立足本职岗位，争创一流业绩。要通过举办培训班、座谈会、主题读书活动、知识竞赛等多种形式，组织团员青年学习团的十六大精神。要深入开展青少年理想信念教育、广泛开展科技文化活动和社会实践活动，引导青年在学习贯彻团的十六大精神中取得优异的成绩。要把学习团的十六大精神作为思想政治教育和团组织活动的重要内容。
各团总支要加强对学习活动的组织领导，精心组织，周密部署，确保学习效果和落实成效。请将学习贯彻情况及时上报校团委。

共青团青岛农业大学委员会
二○○八年六月二十三日
共青团青岛农业大学委员会文件
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