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关于开展纪念改革开放30周年
活动的通知
各学院团总支、团支部：

1978年12月18日至22日的中共十一届三中全会做出了实行改革开放的伟大抉择。30年来，全校各级团组织高举团旗跟党走，团结带领全校广大团员青年解放思想，勤奋学习，扎实工作，无私奉献，为社会主义现代化建设做出了积极贡献。为回顾总结经验，展示发展成就，根据团省委的部署，现就开展纪念改革开放30周年的活动通知如下：
一、要与学习贯彻党的十七届三中全会精神结合起来，充分认识开展纪念改革开放30周年活动的重大意义
改革开放是党在新的时代条件下带领全国人民进行的伟大革命，是对我们党和国家发展具有划时代意义的伟大事业。中央、省委对开展纪念改革开放30周年活动高度重视，专门下发文件，作了明确要求和部署。全校各级团组织要认真学习，深刻领会中央、省委文件精神，充分认识开展纪念活动的重大意义，把思想统一到中央、省委的要求上来，把行动统一到中央、省委的部署上来，切实开展好各项纪念活动。
党的十七届三中全会是在国际形势继续发生深刻变化，我国改革发展进入关键阶段召开的一次重要会议。全会的召开，对于全国贯彻党的十七大精神，坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻科学发展观，夺取全面建设小康社会新胜利，开创中国特色社会主义新局面，具有重大而深远的意义。各级团组织要将开展纪念改革开放30周年活动，与学习贯彻党的十七届三中全会精神结合起来，引导全校广大团员青年充分认识改革开放的伟大意义、巨大成就、成功经验和前进方向，深刻领会十七届三中全会精神，带领全校广大团员青年为社会主义现代化建设贡献力量。
二、要与学习实践科学发展观活动结合起来，广泛宣传改革开放30年来的伟大成就
要深入宣传改革开放30年来我国社会主义建设取得的巨大成就，广泛宣传团组织团结带领团员青年投身改革开放、取得骄人业绩的生动实践，大力宣传广大青少年勤奋学习、扎实工作、无私奉献的良好精神风貌。通过宣传活动，激发青少年投身改革开放伟大实践的积极性、主动性和创造性，引导广大青少年开拓创新，扎实工作，为实现全面建设小康社会宏伟目标做出新的更大的贡献。
要与深入学习实践科学发展观活动结合起来。在全党开展深入学习实践科学发展观活动，是党的十七大做出的一项重大战略部署，是更好地用中国特色社会主义理论体系武装和统一全党思想的重大举措，是在形势深刻变化中推动经济社会又好又快发展的战略选择，是提高党的执政能力、保持党的先进性的必然要求。全校各级团组织要把开展纪念活动与学习实践科学发展观活动结合起来，深入学习实践科学发展观。用纪念活动的成效推动学习实践活动的实施，用学习活动的成果指导纪念活动的开展。
三、要与团组织重点工作结合起来，开展丰富多彩的主题纪念活动
各级团组织要把开展系列纪念活动与团的重点工作紧密结合起来，通过各种形式，广泛开展丰富多彩的纪念活动。
（一）根据团省委部署，在全校开展“强国之路，青春使命”主题教育活动，加强对青年学生的正面引导，组织他们参加丰富多彩的思想道德教育和实践活动，认真学习贯彻党的十七大精神，深入了解改革开放的伟大历史进程，把爱国热情体现在承担使命上，更加努力学习，勤于实践，坚定跟党走中国特色社会主义道路的信念，为推进社会主义现代化事业贡献青春智慧和力量。
（二）集中开展“纪念改革开放三十周年”主题宣传活动。各二级网站开辟专栏、专题、网页，各宣传栏要及时更换资料，大力宣传改革开放历程，追踪报道纪念活动动态；通过举办改革开放成就图片展、播放反映改革开放成就的影视作品等形式，充分展示改革开放以来学校发展取得的巨大成就。
（三）团的工作干部要广泛开展重大舆情分析报告专题调研，以《关于改革开放30年来我国青少年观念发展变化的调查与分析》为题，开展大型调研活动，分析青少年思想观念发展变化，形成专题调研报告。
（四）各团总支根据学院实际情况，精心设计、组织本学院的纪念活动项目，以丰富多彩的活动形式讴歌我国改革开放30年来取得的伟大成就，引领广大团员青年以更大的热情投入到学习工作中去。
（五）各团支部开展“改革开放30年与学校发展”主题团日活动，通过座谈、讨论、演讲等形式，总结经验、展望未来，进一步坚定走中国特色社会主义道路的信心和学校建设高水平大学的决心。
（六）学生会、社团联合会在广大同学中广泛开展科技文化活动、社会实践活动，引导广大青年以实际行动为改革开放30周年献礼。
（七）各级团组织认真组织好广大团员收听收看中共中央、国务院，山东省委、省政府召开改革开放30周年纪念大会实况。
四、加强组织领导，认真做好组织实施工作

（一）高度重视。纪念改革开放30周年系列活动是当前的重要任务，时间紧，工作量大，覆盖面广，各级团组织要高度重视，切实加强领导，认真组织实施。

（二）认真筹划。各团总支在广泛征集纪念活动方案的基础上，精心设计好本学院的活动计划，将本学院的纪念活动计划书于12月8日前报校团委。
（三）精心组织。各团组织要加强督促检查，确保各项活动有序进行。各纪念活动的开展既要隆重热烈、丰富多彩，又要扎扎实实、富有成效，确保每一项活动取得实实在在的效果。
（四）注重总结。各学院将活动开展情况及时上传至校团委网站；12月25日前，各团总支要将近期的活动开展情况形成总结报告报校团委宣传部。本项活动将作为共青团工作年终考评的重要内容。
共青团青岛农业大学委员会

2008年11月28日
共青团青岛农业大学委员会文件
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