附件1
2019年“情系北大荒·建功新时代”全国大学生暑期社会实践专项活动的事项安排
各相关高校团委：
　　为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，贯彻落实2019年中央1号文件精神，培养懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍，培育广大青年学生积极践行社会主义核心价值观，团中央青年发展部、团黑龙江省委组织开展2019年“情系北大荒·建功新时代”全国大学生暑期社会实践专项活动。现将有关事项通知如下。
一、活动主题
情系北大荒·建功新时代
二、组织单位
指导单位：团中央青年发展部
主办单位：共青团黑龙江省委员会
协办单位：共青团黑龙江省农垦总局委员会
承办单位：黑龙江八一农垦大学
三、时间地点
2019年7月至8月，实践地点以黑龙江垦区为主（详细介绍见附件3），也可围绕活动主题和实践内容自行选择黑龙江省内其它实践地。
四、参与对象
全国普通高等院校在校研究生、本专科学生
五、活动内容
（一） 理论普及宣讲，不忘跟党初心。重点围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神，深入黑龙江垦区开展宣讲报告、调查研究等形式的社会实践活动，讲好中国共产党的故事。
（二）重温垦荒岁月，学习北大荒精神。组织青年大学生赴黑龙江省北大荒精神学术交流基地（黑龙江八一农垦大学）学习实践，深刻学习和领悟“艰苦奋斗、勇于开拓、顾全大局、无私奉献”的北大荒精神的丰富内涵。
（三）追寻拓荒足迹，锤炼理想信念。组织青年大学生赴北大荒博物馆、中国垦荒青年纪念馆等红色主题教育场馆，进行爱国主义教育。传承红色基因，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，牢固树立与党和人民同心同向的理想信念和价值追求。
（四）感受现代农业，服务经济振兴。鼓励青年大学生围绕黑龙江垦区经济发展建设，通过深入实地调研、参观学习访谈、特色活动纪实、典型活动经验分享等形式，全方位调研垦区自新中国成立以来各方面建设取得的成果，积极为黑龙江垦区经济建设发展建言献策。
（五）建设智慧农场，提升现代化水平。鼓励青年大学生结合专业知识，运用大数据、云计算等信息化技术，助力农业向数字农业、智慧农业、共享农业方向提档升级，提升农业机械化、智能化水平。
（六）体验大美龙江，展示黑土魅力。组织青年大学生围绕红色文化、生态文明、区域旅游、风土人情等方面开展大美龙江体验活动。以“北国好风光，尽在黑龙江”为主题，围绕反映黑龙江悠久历史、人文风情、特色旅游等，深度开发独具龙江地方特色、适合市场需求的文化旅游产品，重点对共青农场等地开展红色旅游论证，发展3—5天的研学游项目。
（七）采编文化精品，传播文化艺术。重点依托全国高校各类学生艺术和文艺类实践团队，广泛开展群众乐于参与、便于参与的文化活动，编排基层人民群众喜闻乐见、贴近基层生活实际的文艺节目，深入各农场开展巡回演出。依托黑龙江垦区特色旅游景点，建立北大荒黑土风情文化感悟实践基地，吸引高校师生来垦区实地感悟、创作写生，切实提高黑龙江垦区旅游和景区知名度。
（八）关注民生公益，助力脱贫攻坚。组织青年大学生通过深入到基础教育卫生薄弱、资源匮乏的农场或贫困县（乡），协助当地教育卫生部门开展助医助学活动。深入贫困村，走访贫困户，围绕法制宣传、医疗服务、教育帮扶等内容，积极开展帮困助残、关爱留守儿童等志愿服务活动。
（九）其它服务于黑龙江垦区经济发展、旅游开发、农产品深加工与销售等实践活动。
六、活动安排
　（一）团队申报与审核（6月23日前）
　各高校团委审核推荐不超过5支团队上报，申报材料（附件2）统一报送。电子版发送至活动组织方工作邮箱，纸质版由学校团委盖章后邮寄至黑龙江八一农垦大学。鼓励跨年级、跨专业组队，成员人数6至12人，至少配1名指导老师，实践周期不少于7天。入选团队往返交通费用、食宿费用以及实践期间保险费用自理。
（二）团队遴选（6月24日至30日）
活动组织方将组织相关专家对申报材料进行审核、遴选，及时发布入围团队名单。
（三）团队实践（7月至8月）
各高校团委自行组织师资开展示范培训，制定实践方案和安全预案。入围的前30支团队按照实践计划安排，集中赴黑龙江垦区共青农场参加实践启动仪式，开展红色主题教育。启动仪式结束后，到既定实践地点开展实践活动，并按照实践中期宣传要求及时向活动组织方提交过程成果。
（四）成果验收（9月）
入围团队按照课题申报及完成有关说明（附件4）的要求，提交最终实践成果。活动组织方将组织专家对实践团队和实践成果进行评审，遴选出优秀实践团队和优秀实践成果。具体提交材料要求另行通知。
[bookmark: _GoBack]七、相关要求
（一）提高社会实践活动实效。相关高校团委要认真组建实践队伍，根据通知要求和时间节点，做好申报材料的汇总、审核和报送工作。加强对实践团队的前期指导，结合实践地实际情况制定有针对性的实践方案，引导学生在扶贫助困过程中严格做到“帮忙不添乱、增彩不增负”。
（二）确保社会实践活动安全。派出高校指导各团队在活动组织实施中完善制度规范、突出过程管理，开展必要的工作作风和服务技能培训，选派相关专业教师带队指导做好前期调研和准备工作，保障学生安全。
（三）加强品牌推广和媒体综合传播。注重提升活动的品牌形象和社会影响力，各社会实践团队要充分利用各类媒体平台，加强对活动进展、活动效果以及典型事迹、优秀个人的宣传报道。
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