附件1
“青春白山行·奋进新时代”全国大学生白山暑期社会实践项目大学生申报说明
　　 各高校团委：
　　今年是中华人民共和国成立70周年、五四运动100周年，为激励和引领广大青年学生大力弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神，坚定“四个自信”，矢志投身新时代夺取中国特色社会主义伟大胜利的新征程，团中央青年发展部联合白山市委、市政府，开展2019年“青春白山行·奋进新时代”全国大学生白山暑期社会实践专项活动。现将有关事项通知如下。
　　一、活动主题
　　青春白山行·奋进新时代
　　二、组织单位
　　主办单位：团中央青年发展部、共青团吉林省委、中共白山市委、白山市人民政府
　　承办单位：中共白山市委组织部、中共白山市委宣传部、共青团白山市委
　　三、时间地点
　　团队实践时间为2019年7月至8月，个人岗位实践时间为2019年7月至2020年7月，实践地点为吉林省白山市（实践地介绍见附件3）
　　四、参与对象
　　全国普通高等院校在校学生
　　五、活动内容
　　（一）政策宣讲，法制宣传。实践团队组建理论普及宣讲团，聚焦用习近平新时代中国特色社会主义思想引领凝聚青少年，深入推进“青年大学习”行动，以庆祝新中国成立70周年、纪念五四运动100周年为契机，深入乡镇（街道）、农村（社区）等场所为青年群体开展党的理论、党史国史、形势政策、奋斗故事等宣讲交流。
　　（二）红色记忆，薪火相传。依托白山市特有的红色文化及教育资源，组织实践团队到鸭绿江朝贡道、长白山满族文化博物馆、满族木屋村、讷殷古城、朝鲜族民俗村、靖宇革命传统教育基地、四保临江纪念馆等地，接受一次“沉浸式”精神洗礼，引导青年重温革命历史、传承红色基因，增强青年听党话、跟党走的思想和行动自觉。
　　（三）访贫助困，志愿服务。组织实践团队深入贫困村，走访贫困户，围绕医疗服务、教育帮扶、环境治理等内容，积极开展帮困助残、关爱留守儿童、治理农村环境污染等志愿服务活动。面向农村青年传播科学技术、帮扶农村电商产业发展，为助力乡村振兴战略，促进农村产业发展提供智力支持。
　　（四）吸才引智，助力发展。以“政府主导、企业参与、高校推广”的模式，面向白山特产美食、特色旅游及文化商品等开展设计展销。对有能力、有意愿开展产品营销的团队，由相关单位进行后续跟踪、洽谈，树立品牌，拓宽特色产品的营销渠道。同时，邀请相关高校、企业和县（市、区）政府开展“校企联盟会”和“商务洽谈会”，收集高校对白山发展的意见建议，以对接会的形式搭建高校和企业沟通交流的平台，加强校企合作，促进区域经济发展。
　　（五）生态白山，绿色转型。围绕白山市提出的建设中国绿色有机谷·长白山森林食药城战略，依托市县两级青年创业服务平台，通过走访考察创业基地，了解白山市硅藻土、矿泉水、人参等特色产业，掌握地方经济发展现状及人才需求情况，为大学生创新创业提供平台。引导广大青年学生通过讲课讲学、技术指导、实地调研等形式，归纳出好思路、好做法、好经验，为推动白山绿色农业高质量可持续发展、全力推进“一谷一城”战略落实提供有益经验。
　　（六）山水画卷，大美白山。以“山水画卷、大美白山”为主题，围绕反映白山历史、人文风情、自然景观、特色旅游、产业发展等内容，开展摄影、绘画、书法、文旅产品创意设计、抖音短视频等主题大赛，展示白山文化的独特魅力。
　　六、活动安排
　　活动分为大学生暑期团队社会实践和大学生个人基层岗位实践两个项目。遴选实践团队开展社会调研、国情观察、志愿服务等活动，并形成实践报告和成果。择优选拔吉林籍全日制在读大学生兼任白山市各乡镇（街道）团（工）委副书记、部分农村（社区）团支部副书记，开展基础团务、政务实习、业务实践等工作，为青年学生搭建提升综合能力的平台。
　　（一）团队和个人申报（6月21日前）
　　学校团委负责指导实践团队选定实践课题（参考课题见附件4）并进行选拔推荐（申报条件见附件2），指导实践个人选定基层实践岗位（个人兼任岗位需求一览表见附件5）。申报团队或个人关注“白山共青团”公众号，点击“实践报名”获取申报表，提交报名信息和课题信息，并按相关要求寄送材料。
　　（二）团队和个人遴选（6月22日至6月28日）
　　活动组织方将根据申报情况遴选确定100支实践团队和100名基层岗位实践的大学生。入围的100支实践团队往返交通费用以及实践期间团队保险费用由派出学校承担，活动期间的食宿费用全部由活动组织方承担。大学生个人基层岗位锻炼期间的食宿费用由个人承担，因工作产生的费用按规定实报实销，兼任人员不在兼任单位领取薪酬、奖金、津贴等报酬。
　　（三）活动准备（6月29日至7月10日）
　　入围团队和个人按计划安排赴白山市参加活动。团队要根据申报课题形成实践成果。活动组织方将通过电话细化课题实施方案，做好实践课题素材收集等工作。
　　（四）参加活动（7月11日至8月底）
　　实践团队将课题成果发送至工作邮箱。参加基层岗位实践的个人，要将实践总结报告在实践结束后一个月内发送至工作邮箱。
　　（五）课题评定（9至10月）
　　活动组织方将组织有关专家对实践团队和课题成果进行评审，遴选出优秀实践团队、优秀课题成果。
[bookmark: _GoBack]　　七、有关事项
　　1.细致选拔，按时申报。请各高校团委加强对实践团队的前期指导，组织岗前培训，做好实践任务的知识储备和前期调研，指导实践过程，保障各项安全；做好大学生个人岗位实践锻炼的宣传动员、选拔推荐等工作。根据通知有关要求和时间节点，做好申报材料的汇总、审核和报送。
　　2.积极宣传，务求实效。要重视实践活动的各阶段宣传工作，指导团队在实践过程中形成图文信息并积极报送，活动组织方将选出优秀作品在官方新媒体平台实时发布。
　　3.凝练成果，建言献策。实践团队要在实践过程中，通过网络、问卷、座谈等形式，认真调研、凝练成果，撰写调研报告，力求形成文字、图片、PPT、视频等有形的实践成果。活动组织方将针对实践团队或个人在实践过程中提出的建议和创意，进行评选表彰。
　　联系单位：共青团白山市委（地址：吉林省白山市浑江区长白山大街3382号）
　　联 系 人：张馨月
　　联系方式：0439—3282255
　　邮 箱：bstuanshiwei@163.com

