关于开展2019年“弘扬右玉精神·争做时代新人”全国大学生右玉暑期社会实践专项活动的通知
各高校团委：
[bookmark: _GoBack]为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，引领教育广大青年学生学习弘扬“右玉精神”，厚植爱国主义情怀，勇做担当中华民族复兴大任的时代新人，团中央青年发展部与中国青年报社、共青团山西省委、中共朔州市委、朔州市人民政府组织开展2019年“弘扬右玉精神·争做时代新人”全国大学生右玉暑期社会实践专项活动。现将有关事项通知如下。
　　一、活动主题
　　弘扬右玉精神·争做时代新人
　　二、组织单位
　　主办单位：共青团中央青年发展部、中国青年报社、共青团山西省委、中共朔州市委、朔州市人民政府
　　承办单位：共青团朔州市委、中共右玉县委、右玉县人民政府
　　三、时间地点
　　2019年7月至9月，山西省朔州市右玉县
　　四、参与对象
　　全国高校在校本科生、研究生，重点面向双一流院校艺术类、旅游类和农林类学科学生。
　　五、活动内容
　　深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话精神和对右玉精神的重要指示精神，组织动员高校人才走进右玉、宣传右玉、服务右玉。
　　（一）学习右玉精神，砥砺青春信念。通过参观右玉精神展览馆、绿化丰碑、右卫老城北城墙风沙掩埋遗址等地，学习领悟“右玉精神”深刻内涵，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，树立起与党和人民同心同向的理想信念和价值追求。
　　（二）学习右玉精神，助力生态文明建设。组织林业院校大学生实践团队深入右玉苍头河国家湿地公园、西口古道森林公园、环县城生态景区实地考察右玉县生态文明建设现状，为右玉县生态文明建设献智献策，推动右玉县生态文明建设提档升级。鼓励全国高校在右玉建立生态实践基地，开展植树造林、环保宣传等实践活动。
　　（三）学习右玉精神，投身脱贫攻坚。发挥农林类院校优势，结合右玉县经济发展状况和扶贫产业需求，推动高校农林科技研发项目与右玉县建立对口支持关系，积极探索建立农业科技成果转化示范推广基地，促进高校人才、资源、科技等与右玉脱贫攻坚精准对接。组建精准扶贫志愿服务队，与贫困村、贫困户建立常态化结对帮扶机制。
　　（四）学习右玉精神，投身乡村振兴。组织实践团队对右玉县美丽乡村建设情况进行调研，广泛开展科普宣传、农技指导活动。促进农村电子商务发展，开展乡村振兴结对帮扶示范行动。通过产业扶持、项目扶持、人才扶持等方式，重点支持打造10个乡村振兴示范村。
　　（五）学习右玉精神，助力文旅发展。组织文艺类大学生实践团队，集中创作一批以弘扬“右玉精神”为题材的舞台作品。组织艺术类大学生实践团队，以诗歌、摄影、绘画作品等多种艺术形式书写右玉、描绘右玉、歌颂右玉、宣传右玉。组织旅游服务类大学生实践团队，参与右玉生态文化旅游开发区建设推动右玉的红色旅游、生态旅游、乡村旅游，重点支持打造10个乡村旅游示范村。
　　六、活动安排
　　（一）团队申报（6月20日前）
　　高校团委指导实践团队确定申报课题，团队人数10人，含一名带队老师拟定初步方案，将申请表及申请材料发送到gqtyyxw@163.com。
　　（二）团队遴选（6月21日至7月10日）
　　活动组织方根据团队申报情况，遴选100支大学生实践团队。通过电子邮件、电话等方式，联系入选团队细化课题方案。实践团队往返交通费用、实践期间团队保险费用由派出学校承担，活动期间的食宿费用由承办单位承担。
　　（三）开展实践（7月中旬至8月中旬）
　　实践团队深入实践地开展实践，活动组织方承担每支团队10天以内的食宿费用。
　　（四）活动总结（9月底前）
　　集中举办文艺汇演、摄影展、绘画展、文学作品展等，开展实践团队和课题成果评审工作，遴选出优秀实践团队、优秀课题成果。
　　七、相关要求
　　（一）加强组织领导。各高校团委要认真选拔实践成员、遴选指导教师、组建实践队伍，加强对实践团队的前期指导，指导实践团队结合专业特长选题立项。根据通知要求和时间节点，做好申报材料的汇总、审核和报送工作。
　　（二）加强推广传播。各高校团委要做好活动的宣传动员，鼓励广大青年学生积极参与。充分利用各类媒体平台，加强对活动进展、活动效果以及典型事迹、优秀个人的宣传报道。
　　（三）注重成果转化。各实践团队要发挥青年学生的智力优势和专业特长，认真调研、凝练成果，撰写调研报告，力争形成高质量的实践成果。依照“校地合作、资源共享、双向受益”的原则，建立常态化合作交流机制，建设“大学生社会实践基地”。
　　联系单位：共青团朔州市委
　　联 系 人：刘文俊
　　联系电话：0349—2163482
　　电子邮箱：sztwxxb@sina.com
　　联系单位：共青团右玉县委
　　联 系 人：屈伟伟
　　联系电话：0349—8022206
　　电子邮箱：gqtyyxw@163.com
　　附件：1. 实践团队申报表（点击下载）
　　2. 课题任务书（点击下载）
　　关于开展2019年“弘扬右玉精神·争做时代新人”全国大学生右玉暑期社会实践专项活动的通知（盖章扫描件，点击下载）
　　团中央青年发展部
　　2019年6月10日

