附件2：
关于开展2019年“助力新时代文明实践中心”全国大学生暑期社会实践专项活动的事项安排
　各省级团委青年志愿者工作机构、各高校团委：
　　为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步加强农村基层宣传思想文化工作和精神文明建设，引导大学生走进基层，走进群众，积极投身新时代文明实践中心建设，中央文明办三局、团中央青年志愿者行动指导中心、中国青年志愿者协会将于2019年7月至9月，开展“助力新时代文明实践中心”全国大学生暑期社会实践专项活动。有关工作已在《关于开展2019年全国大中专学生志愿者暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动的通知》（中青明电〔2019〕20号）中统一部署，现将有关具体事项通知如下。
　　一、活动主题
　　助力新时代文明实践中心
　　二、活动地点
　　全国100个新时代文明实践中心试点地区（附件）。
　　三、参与对象
　　全国高校全日制在校研究生、本专科学生
　　四、活动内容
　　在各省级团委组织下，各高校根据自身实际，组建大学生暑期社会实践团队，到新时代文明实践中心试点地区，围绕以下新时代文明实践中心建设重点内容，开展不少于10天的暑期社会实践活动。
　　（一）学习实践科学理论。深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，领会掌握这一思想的基本观点、核心理念、实践要求，不断增进政治认同、思想认同、情感认同，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，更加自觉地维护核心、拥戴领袖，更加自觉地在党的领导下走中国特色社会主义道路。紧密结合农民实际，组织开展形式多样的教育实践活动。
　　（二）宣传宣讲党的政策。深入宣传解读党的十九大精神，宣传阐释党中央大政方针、为民利民惠民政策，帮助农村干部群众了解政策、掌握政策，特别是要围绕实施乡村振兴战略，把脱贫攻坚、致富兴业、农村改革、民生保障、生态环保等与农民利益密切相关的政策讲清楚讲明白。开展生动活泼的形势政策教育、国防教育和军民共建活动。
　　（三）培育践行主流价值。开展中国特色社会主义和中国梦宣传教育，深入推进社会主义核心价值观宣传教育。开展爱国主义教育，大力弘扬中华传统美德，大力倡导社会主义道德，开展学习时代楷模、道德模范、最美人物、身边好人等活动。开展普法宣传，推动社会主义法治精神走进农村群众、融入日常生活。
　　（四）丰富活跃文化生活。开展群众乐于参与、便于参与的文化活动。深入挖掘和弘扬中华优秀传统文化蕴含的思想观念、人文精神、道德规范，结合时代要求和地域特色进行创造性转化、创新性发展。组织开展“中国梦歌曲大家唱”、乡村广场舞、地方戏曲会演、群众体育比赛、读书看报、文艺培训等活动，提振农村群众的精气神。
　　（五）持续深入移风易俗。倡导科学文明健康的生活习俗，引导群众摒弃红白事大操大办、奢侈浪费、薄养厚葬等不良习气，切实加强无神论宣传教育，涵育文明乡风。动员村民定期开展环境清洁、环境美化工作，鼓励大学生志愿服务团队走进乡村参与人居环境综合整治。围绕生态文明建设，开展环境保护志愿行动，动员群众通过巡河等方式积极参与水源保护、水体污染防治等工作。
　　（六）开展其他志愿服务活动。结合当地特点，开展实践团队能力范围内的脱贫攻坚、扶老助残、关爱农村留守儿童“七彩假期”等各类社会关注、群众所需、团队能为的志愿服务活动。
　　五、活动安排
　　（一）活动组织（6月）
　　根据通知要求，各省级团委负责动员组织相关高校实践团队到本省新时代文明实践中心试点地区（附件）开展活动，有意向的高校也可主动联系省级团委。要求每个试点地区至少有1支高校实践团队。鼓励就近开展活动。
　　（二）活动开展（7月至8月）
　　各实践团队按照活动内容，到相关新时代文明实践中心试点地区开展活动，并进行调研。省级团委青年志愿者工作机构要帮助做好联系沟通，确保活动扎实开展。
　　（三）成果结项及评审（9月30日前）
　　活动完成后，各实践团队需向省级团委青年志愿者工作机构提交实践活动情况总结和调研报告。情况总结要有活动开展情况介绍、活动图片，最好附上活动小视频。调研报告重点围绕“新时代文明实践中心建设情况”和“共青团如何参与新时代文明实践中心建设”开展，要突出问题导向，有基础数据，有事例分析。
　　9月底前，各省级团委将材料审核汇总后报送团中央青年志愿者行动指导中心。中心将组织专家进行评审，按照总申报数的30%，遴选出优秀实践团队和优秀调研报告。对优秀团队将给予一定资金支持。部分优秀团队将受邀请参加年末由中央文明办、团中央等部委共同举办的志愿服务交流会，进行现场展示交流。
[bookmark: _GoBack]　　六、有关要求
　　（一）做好宣传，积极动员。请各省级团委将本通知及时转发给本地区高校团委。请各高校团委在校园内开展宣传动员，指导好实践团队组建和实践方案制定等工作，按照活动有关要求和时间节点，及时做好相关材料报送工作，并指定专人负责相关组织协调工作。
　　（二）加强引导，确保安全。各省级团委要加强对实践团队实践任务书的前期指导，确保实践团队在实践准备过程中，真正有思路、有方向、有目标、有收获。同时要加强安全教育和保障，做好实践前期准备，增强学生人身和财产安全意识，特别是要关注极端气候变化和服务地区的自然条件，做好自然灾害和突发事件的应对预案。
　　（三）合理规划，注重效率。各团队要合理规划活动流程、科学安排活动时序，高效利用活动经费，注重活动效率，结合当地实际，制定好有针对性的活动方案，引导学生积极发挥主观能动性，在活动过程中不给当地增加负担。
　　（四）凝练成果，建言献策。实践团队要认真对待、珍惜机会，发挥自身的智力优势和业务专长，细致做好调研各个环节，认真梳理调研信息，详细汇总调研材料，切实结合各地情况和现有政策，以负责任的工作态度，凝练形成调研报告，提出具有现实价值的工作建议。
　　联 系 人：罗双武、刘思思
　　联系电话：010－85212725，13508309644
　　传 真：010－85212099
　　邮 箱：zyz035@126.com

